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Alla c.a. Sig. Presidente 
del Consiglio Regionale di Campobasso

MICONE SALVATORE

SEDE

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA ORALE AI SENSI DEGLI ARTT. 85 E 87 DEL 
REGOLAMENTO INTERNO DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL MOLISE

Oggetto: situazione Sanità in Molise.

I CONSIGLIERI REGIONALI SOTTO RIPORTATI

VISTA la situazione della Sanità in Molise a seguito della nomina dei Commissari, nominati dal Governo 
nazionale, che oggi minacciano la necessità di far intervenire l’esercito per risolvere alcuni problemi che loro 
non riescono a risolvere, dopo oltre sei mesi dal loro insediamento: in sintesi, il blocco del turnover del 
personale che paralizza interi reparti e altre questioni correlate;

PREMESSO che Il precedente governo regionale aveva azzerato i 500milioni di disavanzo ereditati e 
avviato i concorsi del personale medico e paramedico, ottenendo anche la solidarietà economica dalle altre 
regioni; 

PRESO ATTO che dopo mesi di immobilismo e incertezze, nel corso della sessione di Bilancio in 
Consiglio regionale il Gruppo consiliare del Partito Democratico, per comprendere la reale situazione 
finanziaria, ha più volte chiesto l’audizione dei Commissari ad acta, che non hanno fornito cifre certe, 
creando non poche difficoltà anche per la redazione del bilancio regionale, orfano del nuovo disavanzo che 
nessuno ha saputo quantificare;

TENUTO CONTO che il Gruppo del Partito Democratico ha più volte suggerito di utilizzare, in via 
straordinaria, i fondi FSC per coprire il disavanzo sanitario o, in alternativa, parte del finanziamento 
accordato al Molise per il Contratto Istituzionale di Sviluppo;

tutto ciò premesso e considerato, i consiglieri 

INTERROGANO
il Presidente della Regione Molise, 

- al fine di conoscere la situazione della sanità regionale, gli esiti del tavolo e le programmazioni dei 
commissari, nei limiti delle proprie informazioni; 

-  se è sua intenzione promuovere una richiesta di attivazione urgente di interlocuzione col Presidente del 
Consiglio e con il Ministro della sanità al fine di comprendere le attività che dopo oltre 6 mesi di 
commissariamento si stanno compiendo per la sanità regionale;

- se c’è la possibilità di utilizzare i finanziamenti disponibili (quali in via straordinaria il fondo FSC o 
le risorse del previsto CIS) innanzitutto per coprire la parte di disavanzo del debito sanitario, 
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mettendo in sicurezza turnover (al netto del “decreto Calabria” in corso di conversione) e 
mantenimento dei servizi ospedalieri;

- quali altre iniziative si stanno promuovendo nei ridotti limiti delle competenze previste dalla 
situazione di commissariamento. 

Campobasso, 4 giugno 2019
Micaela Fanelli

Vittorino Facciolla
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